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La méthodologie
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Méthodologie 
 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

     
Site web Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 
www.ifop.com 

 
http://feeds.feedbur

ner.com/ifop2  

 
Ifop Opinion 

 
http://twitter.com/I

fopOpinion 

http://itunes.apple.c
om/fr/app/ifop/id37

3206570?mt=8 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : WWF France 

Echantillon  Echantillon de 2543 personnes, âgées de 18 

ans et plus répartis dans les pays suivants : 

- France (501 interviews) 

- Royaume-Uni (500 interviews) 

- Allemagne (502 interviews) 

- Espagne (515 interviews) 

- Italie (525 interviews) 

Dans chaque pays, la représentativité de 

l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession du chef de 

famille) après stratification par région.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 7 au 10 mars 2011  

 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 

d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 

et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 500 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,7. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 7,3% et 12,7%. 

 

PRECISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les résultats de l'étude
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Conscience et sensibilité de l’enjeu 
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Le jugement sur la menace du réchauffement 

climatique 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, le réchauffement climatique représentera-t-il une 

menace sérieuse pour vous ou pour votre mode de vie ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France  Royaume-

Uni  

Allemagne  Espagne  Italie  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Oui  .............................................................................  63  45  45  69  66  

• Non  ............................................................................  37  55  55  31  34  

 TOTAL .......................................................................  100  100  100  100  100  
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France 

 

.Le jugement sur la menace du réchauffement climatique. 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  63  37  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  59  41  
   Femme ...................................................................................................................................................................  67  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  73  27  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  69  31  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  75  25  
35 ans et plus  59  41  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  68  32  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  60  40  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  48  52  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  72  28  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  64  36  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  69  31  
   Employé  ................................................................................................................................................................  74  26  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  66  34  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  50  50  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  69  31  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  59  41  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  67  33  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  66  34  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  64  36  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  60  40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  67  33  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  63  37  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  57  43  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  67  33  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................................................  69  31  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  53  47  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  65  35  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  75  25  
Mouvement Démocrate - Modem  66  34  
Droite  57  43  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  50  50  
   Front National  .......................................................................................................................................................  67  33  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  64  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Royaume-Uni 
 

.Le jugement sur la menace du réchauffement climatique. 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ......................................................................................................................................................  43  57  

   Femme  .......................................................................................................................................................  48  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  52  48  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................................................  46  54  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................................................  57  43  
35 ans et plus  43  57  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................................................  50  50  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................................................  39  61  
   65 ans et plus  .............................................................................................................................................  36  64  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  ..........................................................................................................................................................  55  45  
   CSP- ...........................................................................................................................................................  45  55  
   Inactif  .........................................................................................................................................................  38  62  
REGION  

     Ecosse / Nord  .............................................................................................................................................  44  56  
   Midlands / Pays de Galle  ...........................................................................................................................  45  55  
   Sud  .............................................................................................................................................................  44  56  
   Grand Londres  ...........................................................................................................................................  53  47  
PROXIMITE POLITIQUE  

     The Greens (*)  ...........................................................................................................................................  64  36  
   Labour Party (LAB)  ...................................................................................................................................  49  51  
   Liberal Democrats  ......................................................................................................................................  41  59  
   The Conservative Party  ..............................................................................................................................  39  61  
   Autre  ..........................................................................................................................................................  33  67  
   Sans sympathie partisane  ...........................................................................................................................  47  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Allemagne 

 

.Le jugement sur la menace du réchauffement climatique. 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ......................................................................................................................................................  48  52  

   Femme  .......................................................................................................................................................  42  58  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  47  53  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................................................  45  55  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................................................  49  51  
35 ans et plus  44  56  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................................................  48  52  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................................................  55  45  
   65 ans et plus  .............................................................................................................................................  30  70  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  ..........................................................................................................................................................  47  53  
   CSP- ...........................................................................................................................................................  50  50  
   Inactif  .........................................................................................................................................................  38  62  
REGION  

  Ouest  46  54  
   Nord  ...........................................................................................................................................................  46  54  
   Sud  .............................................................................................................................................................  47  53  
Berlin (*)  34  66  
Est  42  58  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  53  47  
   Die Linke (*) ..............................................................................................................................................  55  45  
   SPD  ............................................................................................................................................................  48  52  
   Die Grumen  ...............................................................................................................................................  64  36  
Droite  38  62  
   FDP (*)  ......................................................................................................................................................  48  52  
   CDU / CSU  ................................................................................................................................................  35  65  
Sans sympathie partisane  38  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Espagne 

 

.Le jugement sur la menace du réchauffement climatique. 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ......................................................................................................................................................  61  39  

   Femme  .......................................................................................................................................................  76  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  78  22  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................................................  76  24  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................................................  78  22  
35 ans et plus  65  35  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................................................  72  28  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................................................  65  35  
   65 ans et plus  .............................................................................................................................................  53  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  ..........................................................................................................................................................  72  28  
   CSP- ...........................................................................................................................................................  73  27  
   Inactif  .........................................................................................................................................................  60  40  
REGION  

     Nord  ...........................................................................................................................................................  76  24  
   Centre  ........................................................................................................................................................  65  35  
   Ouest  ..........................................................................................................................................................  71  29  
   Est  ..............................................................................................................................................................  65  35  
   Sud  .............................................................................................................................................................  69  31  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Izquierda Unida (IU)  ..................................................................................................................................  72  28  
   Partido Socialista Obrero Espanol (PSOE) .................................................................................................  79  21  
   Centro Democratico y Social (CDS) (*)  .....................................................................................................  61  39  
   Partido Popular (PP)  ..................................................................................................................................  59  41  
   Autre formation politique  ...........................................................................................................................  61  39  
   Sans sympathie partisane  ...........................................................................................................................  81  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Italie 

 

.Le jugement sur la menace du réchauffement climatique. 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  ......................................................................................................................................................  59  41  

   Femme  .......................................................................................................................................................  73  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  75  25  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................................................  74  26  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................................................  75  25  
35 ans et plus  64  36  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................................................  75  25  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus  .............................................................................................................................................  52  48  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  ..........................................................................................................................................................  64  36  
   CSP- ...........................................................................................................................................................  75  25  
   Inactif  .........................................................................................................................................................  60  40  
REGION  

     Nord ouest ..................................................................................................................................................  58  42  
   Nord est  .....................................................................................................................................................  66  34  
   Centre  ........................................................................................................................................................  79  21  
   Sud / Iles  ....................................................................................................................................................  66  34  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche et centre gauche  69  31  
   Sinistra ecologica e liberta  .........................................................................................................................  71  29  
   Partido democratico  ...................................................................................................................................  61  39  
Droite et centre droit  61  39  
   Il Popolo delle Liberta ................................................................................................................................  59  41  
   Lega Nord (*)  ............................................................................................................................................  59  41  
Sans sympathie partisane  72  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les craintes liées aux conséquences du 

réchauffement climatique 

 

 

Question : Quelles conséquences du réchauffement climatique craignez-

vous particulièrement ? 

 

 

- France - 

 

 

- Récapitulatif : total des citations - 
 

 

 

Rappel 

Novembre 

2009
1
  

Rappel 

Novembre 

2010
2
  

Mars 2011  

 (%) (%) (%) 

• Le renforcement des phénomènes météorologiques extrêmes de 

type ouragans, cyclones  ....................................................................................  56 59 62 

• L’augmentation des sécheresses et des inondations  ........................................  32 42 42 

• La réduction de la glace et des neiges et l’élévation du niveau de 

la mer qui en résulte  .........................................................................................  42 47 39 

• Le renforcement des inégalités et le développement des 

migrations internationales  ................................................................................  35 28 32 

• L’augmentation des périodes de fortes chaleurs, de canicule  ..........................  15 17 16 

 -  Aucune de ces conséquences (réponse non suggérée)  ............................  11 5 6 

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

                                                           
1
 Enquête Ifop pour Le Monde réalisée du 25 novembre au 3 décembre 2009 auprès d’un échantillon de 800 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2
 Enquête Ifop pour Le Monde réalisée du 8 au 10 novembre 2010 auprès d’un échantillon national représentatif 

de 1010 personnes (méthode des quotas). 
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Les craintes liées aux conséquences du 

réchauffement climatique 
 

 

Question : Quelles conséquences du réchauffement climatique craignez-

vous particulièrement ? 

 

 

 

 

- Comparatif : total des citations - 
 

 

 France  Royaume-

Uni  

Allemagne  Espagne  Italie  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le renforcement des phénomènes météorologiques 

extrêmes de type ouragans, cyclones  ................................................................  62 47 61 42 63 

• L’augmentation des sécheresses et des inondations  ........................................  42 48 41 61 49 

• La réduction de la glace et des neiges et l’élévation du 

niveau de la mer qui en résulte  .........................................................................  39 34 40 41 46 

• Le renforcement des inégalités et le développement des 

migrations internationales  .................................................................................  32 20 16 20 14 

• L’augmentation des périodes de fortes chaleurs, de 

canicule  .............................................................................................................  16 15 28 25 22 

 -  Aucune de ces conséquences (réponse non 

suggérée)  ..............................................................................................................  6 19 8 7 4 

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les craintes liées aux conséquences du 

réchauffement climatique 
 

 

 

 

Question : Quelles conséquences du réchauffement climatique craignez-

vous particulièrement ? 
 

 

 

- France - 
 

 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Le renforcement des phénomènes météorologiques extrêmes de 

type ouragans, cyclones  ....................................................................................  36  62  

• La réduction de la glace et des neiges et l’élévation du niveau de 

la mer qui en résulte ..........................................................................................  19  39  

• Le renforcement des inégalités et le développement des 

migrations internationales .................................................................................  18  32  

• L’augmentation des sécheresses et des inondations  ........................................  17  42  

• L’augmentation des périodes de fortes chaleurs, de canicule  ..........................  6  16  

 -  Aucune de ces conséquences (réponse non suggérée)  ............................  4  6  

 TOTAL .............................................................................................................  100  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les craintes liées aux conséquences du 

réchauffement climatique 
 

 

 

 

 

Question : Quelle conséquence du réchauffement climatique craignez-vous 

particulièrement ?  
 

 

 

 

- Royaume-Uni - 
 

 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Le renforcement des phénomènes météorologiques extrêmes de 

type ouragans, cyclones  ..................................................................................... 30  47  

• L’augmentation des sécheresses et des inondations  ......................................... 21  48  

• La réduction de la glace et des neiges et l’élévation du niveau de 

la mer qui en résulte  .......................................................................................... 17  34  

• Le renforcement des inégalités et le développement des 

migrations internationales  ................................................................................. 11  20  

• L’augmentation des périodes de fortes chaleurs, de canicule  .......................... 5  15  

 -  Aucune de ces conséquences (réponse non suggérée)  ............................. 16  19  

 TOTAL .............................................................................................................. 100  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les craintes liées aux conséquences du 

réchauffement climatique 

 

 

 

 

 

Question : Quelle conséquence du réchauffement climatique craignez-vous 

particulièrement ? 
 

 

 

- Allemagne - 
 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Le renforcement des phénomènes météorologiques extrêmes de 

type ouragans, cyclones  ..................................................................................... 39  61  

• La réduction de la glace et des neiges et l’élévation du niveau de 

la mer qui en résulte  .......................................................................................... 20  40  

• L’augmentation des sécheresses et des inondations  ......................................... 14  41  

• L’augmentation des périodes de fortes chaleurs, de canicule  .......................... 11  28  

• Le renforcement des inégalités et le développement des 

migrations internationales  ................................................................................. 9  16  

 -  Aucune de ces conséquences (réponse non suggérée)  ............................. 7  8  

 TOTAL .............................................................................................................. 100  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les craintes liées aux conséquences du 

réchauffement climatique 

 

 

 

 

 

Question : Quelle conséquence du réchauffement climatique craignez-vous 

particulièrement ? 
 

 

 

- Espagne - 
 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• L’augmentation des sécheresses et des inondations  ......................................... 36  61  

• Le renforcement des phénomènes météorologiques extrêmes de 

type ouragans, cyclones  ..................................................................................... 22  42  

• La réduction de la glace et des neiges et l’élévation du niveau de 

la mer qui en résulte  .......................................................................................... 18  41  

• L’augmentation des périodes de fortes chaleurs, de canicule  .......................... 11  25  

• Le renforcement des inégalités et le développement des 

migrations internationales  ................................................................................. 8  20  

 -  Aucune de ces conséquences (réponse non suggérée)  ............................. 5  7  

 TOTAL .............................................................................................................. 100  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les craintes liées aux conséquences du 

réchauffement climatique 

 

 

 

 

 

Question : Quelle conséquence du réchauffement climatique craignez-vous 

particulièrement ? 
 

 

 

- Italie - 
 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Le renforcement des phénomènes météorologiques extrêmes de 

type ouragans, cyclones  ..................................................................................... 39  63  

• La réduction de la glace et des neiges et l’élévation du niveau de 

la mer qui en résulte  .......................................................................................... 22  46  

• L’augmentation des sécheresses et des inondations  ......................................... 20  49  

• L’augmentation des périodes de fortes chaleurs, de canicule  .......................... 10  22  

• Le renforcement des inégalités et le développement des 

migrations internationales  ................................................................................. 7  14  

 -  Aucune de ces conséquences (réponse non suggérée)  ............................. 2  4  

 TOTAL .............................................................................................................. 100  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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France 

 

Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.En premier. 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de 
type  

ouragans,  

cyclones  

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la mer  

qui en résulte  

Le renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  19  18  17  6  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  32  19  20  17  6  6  
   Femme  ........................................................................  39  20  16  16  7  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  39  22  20  12  5  2  
   18 à 24 ans  ..................................................................  31  32  22  13  2  -  
   25 à 34 ans  ..................................................................  44  16  17  12  8  3  
35 ans et plus  35  18  17  18  7  5  
   35 à 49 ans  ..................................................................  30  21  15  20  10  4  
   50 à 64 ans  ..................................................................  41  17  16  15  6  5  
   65 ans et plus  ..............................................................  35  17  20  19  4  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant  ...............................................  38  18  11  18  12  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  31  25  20  12  7  5  
   Profession intermédiaire  .............................................  36  16  19  18  7  4  
   Employé  .....................................................................  39  22  13  15  7  4  
   Ouvrier  .......................................................................  35  19  19  15  9  3  
   Retraité  .......................................................................  37  17  18  19  5  4  
   Autre inactif  ................................................................  30  29  23  15  3  -  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  30  21  24  15  6  4  
   Nord est  ......................................................................  38  22  15  16  6  3  
   Nord ouest  ..................................................................  36  20  18  18  6  2  
   Sud ouest  ....................................................................  37  23  15  13  8  4  
   Sud est  ........................................................................  39  14  17  18  6  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  40  20  16  15  5  4  
   Communes urbaines de province  ................................  36  19  17  17  7  4  
   Agglomération parisienne  ...........................................  30  21  23  16  6  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  32  21  19  19  7  2  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  36  30  13  18  -  3  
   Front de Gauche ..........................................................  37  15  23  17  8  -  
   Parti Socialiste  ............................................................  34  18  20  17  8  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  .......................................  26  26  18  24  5  1  
Mouvement Démocrate - Modem  37  13  27  20  3  -  
Droite  38  19  15  14  7  7  
   UMP  ...........................................................................  39  17  17  14  6  7  
   Front National  .............................................................  38  22  10  17  7  6  
Aucune formation politique (réponse non 

suggérée)  
38  20  17  15  6  4  

JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ..............................................................................  35  22  18  18  7  -  
   Non  .............................................................................  38  16  17  14  5  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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France 

 

Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.Total des citations. 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de type  

ouragans,  

cyclones  

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la 

mer  

qui en résulte  

Le 

renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  42  39  32  16  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  57  43  35  36  15  8  
   Femme  ........................................................................  66  41  42  28  18  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  62  37  47  31  17  5  
   18 à 24 ans  ..................................................................  58  33  58  33  14  5  
   25 à 34 ans  ..................................................................  65  39  40  30  19  5  
35 ans et plus  62  44  35  32  16  6  
   35 à 49 ans  ..................................................................  60  43  39  29  19  5  
   50 à 64 ans  ..................................................................  65  41  36  29  17  7  
   65 ans et plus ...............................................................  60  48  29  39  12  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant  ...............................................  57  43  38  29  28  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  62  37  41  32  14  9  
   Profession intermédiaire  ..............................................  62  38  35  38  16  6  
   Employé  ......................................................................  63  39  46  22  20  6  
   Ouvrier  ........................................................................  60  48  38  31  18  2  
   Retraité  .......................................................................  62  46  30  36  15  6  
   Autre inactif  ................................................................  60  35  52  33  15  4  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................  52  40  40  42  14  7  
   Nord est .......................................................................  69  40  41  26  17  4  
   Nord ouest  ...................................................................  63  42  41  31  16  5  
   Sud ouest .....................................................................  59  34  43  35  16  8  
   Sud est  ........................................................................  61  48  31  28  18  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales .......................................................  66  43  39  29  12  7  
   Communes urbaines de province  .................................  62  41  38  31  19  5  
   Agglomération parisienne  ...........................................  53  41  39  39  15  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  59  45  39  37  15  3  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  53  49  50  32  10  3  
   Front de Gauche  ..........................................................  71  40  31  40  13  5  
   Parti Socialiste  ............................................................  63  42  34  37  17  4  
   Europe Ecologie - Les Verts ........................................  47  52  50  36  12  1  
Mouvement Démocrate - Modem  60  51  30  39  20  -  
Droite  62  42  37  27  16  9  
   UMP  ...........................................................................  62  44  33  30  15  9  
   Front National  .............................................................  65  44  42  17  18  8  
Aucune formation politique (réponse non 

suggérée)  
64  36  41  30  19  7  

JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ..............................................................................  63  42  43  32  19  1  
   Non  .............................................................................  60  41  31  31  13  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Royaume-Uni 

 

.Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.En premier. 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de 

type  

ouragans,  

cyclones  

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la mer  

qui en résulte  

Le renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  21  17  11  5  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  27  18  18  10  6  21  

   Femme  ..................................................................  34  23  16  11  5  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  31  20  15  14  9  11  
   18 à 24 ans  ............................................................  24  20  20  15  11  10  
   25 à 34 ans  ............................................................  37  20  11  13  8  11  
35 ans et plus  30  21  18  9  4  18  
   35 à 49 ans  ............................................................  31  22  21  5  5  16  
   50 à 64 ans  ............................................................  34  21  10  13  5  17  
   65 ans et plus  ........................................................  24  19  23  11  2  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  21  24  18  15  7  15  
   CSP- ......................................................................  36  19  16  9  6  14  
   Inactif  ....................................................................  29  21  16  11  4  19  
REGION  

         Ecosse / Nord  ........................................................  33  21  16  8  5  17  
   Midlands / Pays de Galle  ......................................  28  20  15  14  8  15  
   Sud  ........................................................................  35  18  16  11  2  18  
   Grand Londres  ......................................................  16  28  23  14  10  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

         The Greens (*)  ......................................................  36  22  14  23  3  2  
   Labour Party (LAB)  ..............................................  27  23  22  10  5  13  
   Liberal Democrats  .................................................  21  28  17  10  12  12  
   The Conservative Party  .........................................  29  19  17  13  3  19  
   Autre  .....................................................................  26  26  15  9  3  21  
   Sans sympathie partisane  ......................................  38  15  14  8  6  19  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  36  23  19  11  8  3  
   Non  .......................................................................  26  18  15  10  4  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour WWF - Les Européens et le changement climatique - Mars 2011 22 

Royaume-Uni 

 

.Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.Total des citations. 

 

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de 

type  

ouragans,  

cyclones  

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la mer  

qui en résulte  

Le renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  47  34  20  15  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  45  43  32  20  14  25  

   Femme  ..................................................................  52  50  36  21  17  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  44  47  36  26  22  15  
   18 à 24 ans  ............................................................  45  44  33  22  28  18  
   25 à 34 ans  ............................................................  44  49  37  28  17  13  
35 ans et plus  50  47  34  18  13  20  
   35 à 49 ans  ............................................................  51  50  37  12  16  18  
   50 à 64 ans  ............................................................  49  48  27  25  14  20  
   65 ans et plus  ........................................................  49  41  38  19  7  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  50  37  35  26  19  19  
   CSP- ......................................................................  46  54  36  18  16  17  
   Inactif  ....................................................................  51  43  31  21  12  23  
REGION  

         Ecosse / Nord  ........................................................  46  49  36  18  14  20  
   Midlands / Pays de Galle  ......................................  44  44  34  23  20  20  
   Sud  ........................................................................  50  50  31  20  11  20  
   Grand Londres  ......................................................  57  35  41  23  25  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

         The Greens (*)  ......................................................  43  52  53  34  8  8  
   Labour Party (LAB)  ..............................................  49  48  40  19  17  15  
   Liberal Democrats  .................................................  59  37  34  15  24  17  
   The Conservative Party  .........................................  47  44  35  22  10  22  
   Autre  .....................................................................  54  49  22  24  7  25  
   Sans sympathie partisane  ......................................  44  49  28  18  20  22  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  55  52  44  22  21  3  
   Non  .......................................................................  43  42  26  19  11  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Allemagne 

 

.Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.En premier. 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de 

type  

ouragans,  

cyclones  

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la mer  

qui en résulte  

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Le renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  20  14  11  9  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  36  17  13  13  13  8  

   Femme  ..................................................................  43  22  15  10  5  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  33  24  13  16  10  4  
   18 à 24 ans  ............................................................  31  29  10  18  10  2  
   25 à 34 ans  ............................................................  33  21  16  14  10  6  
35 ans et plus  42  18  14  10  8  8  
   35 à 49 ans  ............................................................  43  15  13  14  8  7  
   50 à 64 ans  ............................................................  42  20  18  6  7  7  
   65 ans et plus  ........................................................  40  21  12  9  10  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  44  18  12  12  9  5  
   CSP- ......................................................................  41  18  13  13  8  7  
   Inactif  ....................................................................  36  22  15  10  10  7  
REGION  

      Ouest  39  21  14  11  8  7  
   Nord  ......................................................................  40  21  15  11  6  7  
   Sud  ........................................................................  36  20  13  13  12  6  
Berlin (*)  37  12  12  21  13  5  
Est  44  16  14  10  11  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  42  21  14  11  8  4  
   Die Linke (*) .........................................................  49  13  15  13  5  5  
   SPD  .......................................................................  41  21  16  12  6  4  
   Die Grumen  ..........................................................  42  26  8  8  14  2  
Droite  33  21  14  12  11  9  
   FDP (*)  .................................................................  26  30  13  14  9  8  
   CDU / CSU  ...........................................................  37  18  15  10  12  8  
Sans sympathie partisane  43  15  15  10  6  11  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  37  22  15  17  9  -  
   Non  .......................................................................  41  18  13  7  9  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Allemagne 

 

.Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.Total des citations. 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de 

type  

ouragans,  

cyclones  

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la mer  

qui en résulte  

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Le renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  41  40  28  16  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  56  44  34  26  21  10  

   Femme  ..................................................................  66  37  44  29  12  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  55  41  40  32  21  6  
   18 à 24 ans  ............................................................  64  26  52  32  17  7  
   25 à 34 ans  ............................................................  49  52  32  31  24  6  
35 ans et plus  63  40  39  26  15  8  
   35 à 49 ans  ............................................................  63  41  36  33  12  8  
   50 à 64 ans  ............................................................  65  37  45  21  16  8  
   65 ans et plus  ........................................................  62  42  39  23  17  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  67  39  43  25  15  6  
   CSP- ......................................................................  62  41  37  29  17  8  
   Inactif  ....................................................................  59  41  42  27  17  8  
REGION  

      Ouest  60  39  41  27  16  9  
   Nord  ......................................................................  60  37  45  26  15  9  
   Sud  ........................................................................  60  43  34  30  19  7  
Berlin (*)  58  46  32  33  20  5  
Est  68  46  34  27  15  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  62  41  45  28  16  5  
   Die Linke (*) .........................................................  63  46  46  27  9  5  
   SPD  .......................................................................  61  44  47  24  15  5  
   Die Grumen  ..........................................................  63  31  39  37  25  4  
Droite  61  41  36  25  17  11  
   FDP (*)  .................................................................  64  34  46  20  17  11  
   CDU / CSU  ...........................................................  60  47  33  26  16  10  
Sans sympathie partisane  63  38  31  31  14  12  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  59  42  43  39  16  -  
   Non  .......................................................................  63  39  37  19  16  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Espagne 

 

.Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.En premier. 

 

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de 

type  

ouragans,  

cyclones  

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la mer  

qui en résulte  

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Le renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  22  18  11  8  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  38  16  19  10  9  8  

   Femme  ..................................................................  33  28  18  12  7  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  24  30  22  12  9  3  
   18 à 24 ans  ............................................................  24  25  30  9  9  3  
   25 à 34 ans  ............................................................  25  32  18  13  9  3  
35 ans et plus  41  19  17  11  7  5  
   35 à 49 ans  ............................................................  36  22  22  12  4  4  
   50 à 64 ans  ............................................................  45  19  16  6  9  5  
   65 ans et plus  .........................................................  44  14  12  13  10  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  40  21  19  9  6  5  
   CSP-  ......................................................................  31  26  19  13  9  2  
   Inactif  ....................................................................  38  19  18  11  7  7  
REGION  

         Nord  ......................................................................  37  25  20  6  8  4  
   Centre  ....................................................................  33  18  24  13  3  9  
   Ouest  .....................................................................  32  24  19  9  12  4  
   Est  .........................................................................  43  18  16  13  6  4  
   Sud  ........................................................................  29  28  16  12  12  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Izquierda Unida (IU)  .............................................  42  26  17  9  4  2  
   Partido Socialista Obrero Espanol 

(PSOE)   40  21  23  9  6  1  
   Centro Democratico y Social 

(CDS) (*)   34  8  15  19  11  13  
   Partido Popular (PP)  ..............................................  34  20  19  12  8  7  
   Autre formation politique  ......................................  43  18  13  12  8  6  
   Sans sympathie partisane .......................................  25  32  20  9  11  3  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  37  24  20  11  8  -  
   Non  .......................................................................  33  19  14  11  8  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Espagne 

 

.Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.Total des citations. 

 

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de 

type  

ouragans,  

cyclones  

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la mer  

qui en résulte  

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Le renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  42  41  25  20  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  62  34  39  23  25  9  

   Femme  ..................................................................  60  49  43  28  15  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  57  51  40  26  17  6  
   18 à 24 ans  ............................................................  52  52  45  24  17  7  
   25 à 34 ans  ............................................................  60  51  37  27  17  5  
35 ans et plus  63  38  41  25  21  7  
   35 à 49 ans  ............................................................  61  45  43  26  16  5  
   50 à 64 ans  ............................................................  62  41  41  22  21  8  
   65 ans et plus  .........................................................  66  24  38  27  29  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  64  41  44  21  20  6  
   CSP-  ......................................................................  60  46  41  27  19  4  
   Inactif  ....................................................................  60  37  38  27  21  10  
REGION  

         Nord  ......................................................................  66  42  40  17  23  7  
   Centre  ....................................................................  60  39  43  22  17  10  
   Ouest  .....................................................................  65  46  36  25  17  6  
   Est  .........................................................................  62  40  38  32  19  4  
   Sud  ........................................................................  55  43  44  26  22  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Izquierda Unida (IU)  .............................................  60  44  42  28  20  4  
   Partido Socialista Obrero Espanol 

(PSOE)   64  50  45  21  17  3  
   Centro Democratico y Social 

(CDS) (*)   62  19  42  22  29  13  
   Partido Popular (PP)  ..............................................  60  38  39  26  21  9  
   Autre formation politique  ......................................  70  36  34  27  20  7  
   Sans sympathie partisane .......................................  51  49  45  29  19  5  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  62  47  46  25  20  -  
   Non  .......................................................................  59  30  30  26  20  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Italie  

 

.Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.En premier. 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de 

type  

ouragans,  

cyclones  

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la mer  

qui en résulte  

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Le renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  22  20  10  7  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  39  24  20  7  6  4  

   Femme  ..................................................................  38  19  21  14  7  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  37  27  18  9  6  3  
   18 à 24 ans  ............................................................  39  26  15  10  4  6  
   25 à 34 ans  ............................................................  36  28  19  9  7  1  
35 ans et plus  39  20  21  11  7  2  
   35 à 49 ans  ............................................................  34  22  24  11  7  2  
   50 à 64 ans  ............................................................  41  18  23  12  4  2  
   65 ans et plus  ........................................................  43  19  16  10  10  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  39  20  24  7  7  3  
   CSP- ......................................................................  36  25  21  12  5  1  
   Inactif  ....................................................................  40  20  17  12  8  3  
REGION  

         Nord ouest .............................................................  43  18  19  8  8  4  
   Nord est  ................................................................  37  18  22  14  6  3  
   Centre  ...................................................................  35  25  22  10  7  1  
   Sud / Iles  ...............................................................  38  25  20  11  5  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche et centre gauche  38  27  18  8  8  1  
   Sinistra ecologica e liberta  ....................................  39  22  27  6  5  1  
   Partido democratico  ..............................................  48  19  16  11  6  -  
Droite et centre droit  44  16  19  11  6  4  
   Il Popolo delle Liberta ...........................................  49  18  18  9  4  2  
   Lega Nord (*)  .......................................................  31  12  28  14  6  9  
Sans sympathie partisane  36  23  24  10  5  2  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  37  23  21  12  7  -  
   Non  .......................................................................  41  18  20  8  7  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Italie 

 

.Les craintes liées aux conséquences du réchauffement climatique. 

.Total des citations. 

 

Le renforcement  

des phénomènes  

météorologiques  

extrêmes de 

type  

ouragans,  

cyclones  

L’augmentation  

des sécheresses  

et des  

inondations  

 

 

La réduction de  

la glace et des  

neiges et  

l’élévation du  

niveau de la mer  

qui en résulte  

L’augmentation  

des périodes de  

fortes chaleurs,  

de canicule  

 

 

Le renforcement  

des inégalités  

et le  

développement  

des migrations  

internationales  

Aucune de ces  

conséquences  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  49  46  22  14  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  64  48  43  22  15  5  

   Femme  ..................................................................  63  49  48  22  14  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  62  44  52  20  14  5  
   18 à 24 ans  ............................................................  63  43  45  20  14  10  
   25 à 34 ans  ............................................................  62  45  56  21  13  2  
35 ans et plus  64  50  44  22  15  4  
   35 à 49 ans  ............................................................  62  50  48  22  13  3  
   50 à 64 ans  ............................................................  63  49  46  22  15  2  
   65 ans et plus  ........................................................  67  51  36  22  16  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  61  54  41  19  17  5  
   CSP- ......................................................................  63  46  56  22  10  2  
   Inactif  ....................................................................  65  46  40  24  17  5  
REGION  

         Nord ouest .............................................................  72  50  35  19  15  5  
   Nord est  ................................................................  55  52  49  24  12  5  
   Centre  ...................................................................  61  46  54  21  14  3  
   Sud / Iles  ...............................................................  63  47  47  23  16  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche et centre gauche  60  47  49  21  19  3  
   Sinistra ecologica e liberta  ....................................  65  46  55  12  18  3  
   Partido democratico  ..............................................  69  49  37  23  20  2  
Droite et centre droit  69  47  42  21  12  5  
   Il Popolo delle Liberta ...........................................  74  50  47  16  9  2  
   Lega Nord (*)  .......................................................  53  52  42  21  10  14  
Sans sympathie partisane  61  53  49  19  12  4  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  62  48  52  23  15  1  
   Non  .......................................................................  67  50  34  20  14  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 

 

Hiérarchie des responsabilités
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L’impact perçu de différents acteurs sur le 

réchauffement climatique 

 
 

 

 

 

Question : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous que de par leurs 

activités ils ont un impact très important, assez important, peu 

important ou pas important du tout sur le réchauffement 

climatique... ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : Important - 
 

 

 

 

 

 

France  Royaume-

Uni 

Allemagne  Espagne  Italie  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les entreprises  ...............................................  96  83  90  94  92  

• Les particuliers  ..............................................  76  57  49  77  75  

• Les administrations et les services publics  ....  75  75  59  88  84  
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L’impact perçu de différents acteurs sur le 

réchauffement climatique 
 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous que de par leurs 

activités ils ont un impact très important, assez important, peu 

important ou pas du tout important sur le réchauffement 

climatique... ? 
 

 

 

- France - 
 

 

 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les entreprises  .................................  96  63  33  4  3  1  100  

• Les particuliers  ................................  76  21  55  24  21  3  100  

• Les administrations et les services 

publics  ..............................................  75  27  48  25  22  3  100  
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L’impact perçu de différents acteurs sur le 

réchauffement climatique 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous que de par leurs 

activités ils ont un impact très important, assez important, peu 

important ou pas important du tout sur le réchauffement 

climatique... ? 
 

 

 

- Royaume-Uni - 
 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du 
tout  

important  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les entreprises  .................................  83  42  41  17  13  4  100  

• Les administrations et les services 

publics  ..............................................  75  25  50  25  19  6  100  

• Les particuliers  ................................  57  15  42  43  36  7  100  
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L’impact perçu de différents acteurs sur le 

réchauffement climatique 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous que de par leurs 

activités ils ont un impact très important, assez important, peu 

important ou pas important du tout sur le réchauffement 

climatique... ? 
 

 

 

- Allemagne - 
 

 

 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du 

tout  

important  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les entreprises  .................................  90  53  37  10  8  2  100  

• Les administrations et les services 

publics  ..............................................  59  18  41  41  34  7  100  

• Les particuliers  ................................  49  12  37  51  41  10  100  
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L’impact perçu de différents acteurs sur le 

réchauffement climatique 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous que de par leurs 

activités ils ont un impact très important, assez important, peu 

important ou pas important du tout sur le réchauffement 

climatique... ? 
 

 

 

- Espagne - 
 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du 
tout  

important  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les entreprises  .................................  94  57  37  6  4  2  100  

• Les administrations et les services 

publics  ..............................................  88  52  36  12  10  2  100  

• Les particuliers  ................................  77  29  48  23  18  5  100  
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L’impact perçu de différents acteurs sur le 

réchauffement climatique 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous que de par leurs 

activités ils ont un impact très important, assez important, peu 

important ou pas important du tout sur le réchauffement 

climatique... ? 
 

 

 

 

- Italie - 
 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du 

tout  

important  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les entreprises  .................................  92  63  29  8  6  2  100  

• Les administrations et les services 

publics  ..............................................  84  44  40  16  14  2  100  

• Les particuliers  ................................  75  30  45  25  22  3  100  
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France 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

.Les entreprises. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  63  33  4  3  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  95  64  31  5  4  1  
   Femme ........................................................................  97  63  34  3  3  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  94  59  35  6  6  -  
   18 à 24 ans  ..................................................................  93  59  34  7  7  -  
   25 à 34 ans  ..................................................................  96  60  36  4  4  -  
35 ans et plus  96  65  31  4  3  1  
   35 à 49 ans  ..................................................................  97  66  31  3  2  1  
   50 à 64 ans  ..................................................................  96  66  30  4  3  1  
   65 ans et plus  ..............................................................  97  63  34  3  3  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant  ...............................................  93  63  30  7  5  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  98  73  25  2  2  -  
   Profession intermédiaire  .............................................  99  69  30  1  1  -  
   Employé  .....................................................................  96  63  33  4  4  -  
   Ouvrier  .......................................................................  95  60  35  5  4  1  
   Retraité  .......................................................................  97  63  34  3  3  -  
   Autre inactif  ...............................................................  93  62  31  7  7  -  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  96  65  31  4  4  -  
   Nord est  ......................................................................  96  63  33  4  3  1  
   Nord ouest  ..................................................................  96  61  35  4  3  1  
   Sud ouest  ....................................................................  98  66  32  2  2  -  
   Sud est  ........................................................................  95  64  31  5  5  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  97  58  39  3  2  1  
   Communes urbaines de province  ................................  96  67  29  4  4  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................  96  61  35  4  4  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  98  67  31  2  2  -  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  100  63  37  -  -  -  
   Front de Gauche  .........................................................  100  76  24  -  -  -  
   Parti Socialiste  ............................................................  97  63  34  3  3  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  .......................................  97  73  24  3  3  -  
Mouvement Démocrate - Modem  100  73  27  -  -  -  
Droite  95  57  38  5  5  -  
   UMP  ...........................................................................  94  52  42  6  6  -  
   Front National  ............................................................  97  63  34  3  3  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  95  64  31  5  4  1  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  .............................................................................  98  70  28  2  2  -  
   Non  ............................................................................  93  53  40  7  6  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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France 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

.Les particuliers. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  21  55  24  21  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  73  21  52  27  23  4  
   Femme ........................................................................  80  20  60  20  18  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  82  21  61  18  17  1  
   18 à 24 ans  ..................................................................  82  21  61  18  15  3  
   25 à 34 ans  ..................................................................  80  20  60  20  19  1  
35 ans et plus  74  21  53  26  22  4  
   35 à 49 ans  ..................................................................  80  24  56  20  19  1  
   50 à 64 ans  ..................................................................  72  21  51  28  23  5  
   65 ans et plus  ..............................................................  72  18  54  28  24  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant  ...............................................  85  31  54  15  9  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  71  24  47  29  28  1  
   Profession intermédiaire  .............................................  78  23  55  22  20  2  
   Employé  .....................................................................  82  22  60  18  17  1  
   Ouvrier  .......................................................................  74  16  58  26  23  3  
   Retraité  .......................................................................  72  21  51  28  24  4  
   Autre inactif  ...............................................................  80  20  60  20  17  3  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  73  25  48  27  25  2  
   Nord est  ......................................................................  77  18  59  23  21  2  
   Nord ouest  ..................................................................  78  21  57  22  19  3  
   Sud ouest  ....................................................................  77  13  64  23  19  4  
   Sud est  ........................................................................  76  24  52  24  20  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  80  22  58  20  18  2  
   Communes urbaines de province  ................................  76  20  56  24  20  4  
   Agglomération parisienne  ...........................................  74  22  52  26  24  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  75  22  53  25  23  2  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  76  27  49  24  24  -  
   Front de Gauche  .........................................................  73  10  63  27  24  3  
   Parti Socialiste  ............................................................  69  21  48  31  28  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  .......................................  86  26  60  14  13  1  
Mouvement Démocrate - Modem  75  19  56  25  23  2  
Droite  76  21  55  24  21  3  
   UMP  ...........................................................................  72  19  53  28  25  3  
   Front National  ............................................................  82  24  58  18  14  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  79  20  59  21  17  4  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  .............................................................................  85  25  60  15  15  -  
   Non  ............................................................................  61  13  48  39  31  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour WWF - Les Européens et le changement climatique - Mars 2011 38 

 

France 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

.Les administrations et les services publics. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  27  48  25  22  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  72  23  49  28  25  3  
   Femme ........................................................................  78  30  48  22  20  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  80  28  52  20  19  1  
   18 à 24 ans  ..................................................................  78  26  52  22  21  1  
   25 à 34 ans  ..................................................................  82  30  52  18  17  1  
35 ans et plus  73  26  47  27  24  3  
   35 à 49 ans  ..................................................................  81  32  49  19  16  3  
   50 à 64 ans  ..................................................................  71  24  47  29  26  3  
   65 ans et plus  ..............................................................  65  21  44  35  31  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant  ...............................................  74  22  52  26  18  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  71  33  38  29  29  -  
   Profession intermédiaire  .............................................  83  30  53  17  16  1  
   Employé  .....................................................................  81  33  48  19  15  4  
   Ouvrier  .......................................................................  83  28  55  17  15  2  
   Retraité  .......................................................................  66  21  45  34  30  4  
   Autre inactif  ...............................................................  75  25  50  25  23  2  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  74  26  48  26  24  2  
   Nord est  ......................................................................  71  24  47  29  25  4  
   Nord ouest  ..................................................................  80  25  55  20  18  2  
   Sud ouest  ....................................................................  72  35  37  28  23  5  
   Sud est  ........................................................................  75  27  48  25  24  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  78  27  51  22  19  3  
   Communes urbaines de province  ................................  74  28  46  26  23  3  
   Agglomération parisienne  ...........................................  71  22  49  29  26  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  76  27  49  24  21  3  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  89  30  59  11  11  -  
   Front de Gauche  .........................................................  65  25  40  35  29  6  
   Parti Socialiste  ............................................................  72  25  47  28  23  5  
   Europe Ecologie - Les Verts  .......................................  80  29  51  20  19  1  
Mouvement Démocrate - Modem  74  28  46  26  24  2  
Droite  69  24  45  31  28  3  
   UMP  ...........................................................................  67  21  46  33  31  2  
   Front National  ............................................................  72  29  43  28  24  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  81  30  51  19  17  2  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  .............................................................................  82  32  50  18  16  2  
   Non  ............................................................................  62  18  44  38  33  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 
. 



 

Ifop pour WWF - Les Européens et le changement climatique - Mars 2011 39 

 

Royaume-Uni 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les entreprises. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  42  41  17  13  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  81  45  36  19  14  5  

   Femme  ..................................................................  87  41  46  13  11  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  88  42  46  12  9  3  
   18 à 24 ans  ............................................................  87  36  51  13  9  4  
   25 à 34 ans  ............................................................  90  46  44  10  8  2  
35 ans et plus  82  43  39  18  14  4  
   35 à 49 ans  ............................................................  88  47  41  12  8  4  
   50 à 64 ans  ............................................................  79  45  34  21  18  3  
   65 ans et plus  ........................................................  77  34  43  23  18  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  87  54  33  13  9  4  
   CSP- ......................................................................  84  39  45  16  13  3  
   Inactif  ....................................................................  80  39  41  20  15  5  
REGION  

         Ecosse / Nord  ........................................................  84  45  39  16  10  6  
   Midlands / Pays de Galle  ......................................  82  35  47  18  13  5  
   Sud  ........................................................................  82  41  41  18  16  2  
   Grand Londres  ......................................................  87  52  35  13  13  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

         The Greens (*)  ......................................................  95  55  40  5  5  -  
   Labour Party (LAB)  ..............................................  93  52  41  7  7  -  
   Liberal Democrats  .................................................  86  36  50  14  14  -  
   The Conservative Party  .........................................  80  42  38  20  15  5  
   Autre  .....................................................................  68  33  35  32  19  13  
   Sans sympathie partisane  ......................................  80  38  42  20  15  5  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  95  53  42  5  5  -  
   Non  .......................................................................  75  34  41  25  19  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Royaume-Uni 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les administrations et les services publics. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  25  50  25  19  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  73  26  47  27  19  8  

   Femme  ..................................................................  77  24  53  23  20  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  82  26  56  18  13  5  
   18 à 24 ans  ............................................................  78  21  57  22  16  6  
   25 à 34 ans  ............................................................  85  29  56  15  11  4  
35 ans et plus  73  25  48  27  21  6  
   35 à 49 ans  ............................................................  82  30  52  18  14  4  
   50 à 64 ans  ............................................................  68  25  43  32  26  6  
   65 ans et plus  ........................................................  66  20  46  34  25  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  82  36  46  18  13  5  
   CSP- ......................................................................  75  22  53  25  21  4  
   Inactif  ....................................................................  70  22  48  30  21  9  
REGION  

         Ecosse / Nord  ........................................................  79  23  56  21  13  8  
   Midlands / Pays de Galle  ......................................  71  23  48  29  21  8  
   Sud  ........................................................................  70  26  44  30  27  3  
   Grand Londres  ......................................................  85  33  52  15  15  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

         The Greens (*)  ......................................................  91  35  56  9  9  -  
   Labour Party (LAB)  ..............................................  79  32  47  21  18  3  
   Liberal Democrats  .................................................  81  28  53  19  19  -  
   The Conservative Party  .........................................  68  21  47  32  24  8  
   Autre  .....................................................................  57  22  35  43  27  16  
   Sans sympathie partisane  ......................................  78  21  57  22  17  5  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  87  39  48  13  12  1  
   Non  .......................................................................  66  14  52  34  25  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Royaume-Uni 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les particuliers. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  15  42  43  36  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  51  16  35  49  38  11  

   Femme  ..................................................................  62  14  48  38  35  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  66  17  49  34  31  3  
   18 à 24 ans  ............................................................  68  16  52  32  28  4  
   25 à 34 ans  ............................................................  65  17  48  35  33  2  
35 ans et plus  52  14  38  48  39  9  
   35 à 49 ans  ............................................................  65  15  50  35  28  7  
   50 à 64 ans  ............................................................  51  16  35  49  39  10  
   65 ans et plus  ........................................................  37  11  26  63  53  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  64  23  41  36  30  6  
   CSP- ......................................................................  58  12  46  42  36  6  
   Inactif  ....................................................................  47  13  34  53  43  10  
REGION  

         Ecosse / Nord  ........................................................  53  13  40  47  38  9  
   Midlands / Pays de Galle  ......................................  61  13  48  39  32  7  
   Sud  ........................................................................  56  16  40  44  38  6  
   Grand Londres  ......................................................  58  22  36  42  38  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

         The Greens (*)  ......................................................  60  25  35  40  37  3  
   Labour Party (LAB)  ..............................................  65  19  46  35  32  3  
   Liberal Democrats  .................................................  72  16  56  28  26  2  
   The Conservative Party  .........................................  45  16  29  55  44  11  
   Autre  .....................................................................  42  17  25  58  41  17  
   Sans sympathie partisane  ......................................  57  7  50  43  36  7  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  77  26  51  23  22  1  
   Non  .......................................................................  40  6  34  60  48  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Allemagne 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les entreprises. 
 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  53  37  10  8  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  89  55  34  11  9  2  

   Femme  ..................................................................  92  53  39  8  7  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  91  60  31  9  9  -  
   18 à 24 ans  ............................................................  92  58  34  8  8  -  
   25 à 34 ans  ............................................................  90  61  29  10  10  -  
35 ans et plus  91  52  39  9  7  2  
   35 à 49 ans  ............................................................  92  57  35  8  6  2  
   50 à 64 ans  ............................................................  93  51  42  7  5  2  
   65 ans et plus  ........................................................  88  48  40  12  10  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  93  58  35  7  7  -  
   CSP- ......................................................................  91  54  37  9  7  2  
   Inactif  ....................................................................  90  53  37  10  8  2  
REGION  

      Ouest  91  53  38  9  8  1  
   Nord  ......................................................................  92  54  38  8  7  1  
   Sud  ........................................................................  90  51  39  10  9  1  
Berlin (*)  95  61  34  5  5  -  
Est  87  56  31  13  8  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  95  56  39  5  5  -  
   Die Linke (*) .........................................................  97  75  22  3  -  3  
   SPD  .......................................................................  93  49  44  7  7  -  
   Die Grumen  ..........................................................  97  58  39  3  3  -  
Droite  87  49  38  13  11  2  
   FDP (*)  .................................................................  88  52  36  12  9  3  
   CDU / CSU  ...........................................................  89  49  40  11  10  1  
Sans sympathie partisane  86  54  32  14  10  4  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  95  64  31  5  5  -  
   Non  .......................................................................  88  46  42  12  10  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Allemagne 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les administrations et les services publics. 
 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  18  41  41  34  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  58  19  39  42  34  8  

   Femme  ..................................................................  60  17  43  40  34  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  72  20  52  28  25  3  
   18 à 24 ans  ............................................................  75  19  56  25  25  -  
   25 à 34 ans  ............................................................  70  21  49  30  25  5  
35 ans et plus  55  17  38  45  37  8  
   35 à 49 ans  ............................................................  59  18  41  41  34  7  
   50 à 64 ans  ............................................................  55  18  37  45  36  9  
   65 ans et plus  ........................................................  53  16  37  47  40  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  60  25  35  40  34  6  
   CSP- ......................................................................  57  16  41  43  35  8  
   Inactif  ....................................................................  62  18  44  38  33  5  
REGION  

      Ouest  59  18  41  41  36  5  
   Nord  ......................................................................  58  18  40  42  37  5  
   Sud  ........................................................................  61  19  42  39  33  6  
Berlin (*)  47  13  34  53  49  4  
Est  64  19  45  36  23  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  62  20  42  38  33  5  
   Die Linke (*) .........................................................  59  27  32  41  38  3  
   SPD  .......................................................................  59  17  42  41  36  5  
   Die Grumen  ..........................................................  70  23  47  30  24  6  
Droite  61  15  46  39  33  6  
   FDP (*)  .................................................................  61  18  43  39  33  6  
   CDU / CSU  ...........................................................  58  12  46  42  37  5  
Sans sympathie partisane  52  14  38  48  34  14  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  70  26  44  30  26  4  
   Non  .......................................................................  51  12  39  49  40  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Allemagne 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les particuliers. 
 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  12  37  51  41  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  50  14  36  50  37  13  

   Femme  ..................................................................  49  11  38  51  44  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  55  15  40  45  39  6  
   18 à 24 ans  ............................................................  59  20  39  41  36  5  
   25 à 34 ans  ............................................................  53  11  42  47  41  6  
35 ans et plus  47  12  35  53  42  11  
   35 à 49 ans  ............................................................  57  17  40  43  36  7  
   50 à 64 ans  ............................................................  44  9  35  56  43  13  
   65 ans et plus  ........................................................  37  7  30  63  48  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  51  17  34  49  44  5  
   CSP- ......................................................................  52  12  40  48  38  10  
   Inactif  ....................................................................  45  11  34  55  43  12  
REGION  

      Ouest  49  14  35  51  42  9  
   Nord  ......................................................................  46  13  33  54  45  9  
   Sud  ........................................................................  54  14  40  46  36  10  
Berlin (*)  40  9  31  60  51  9  
Est  51  9  42  49  36  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  55  16  39  45  37  8  
   Die Linke (*) .........................................................  62  13  49  38  23  15  
   SPD  .......................................................................  47  13  34  53  44  9  
   Die Grumen  ..........................................................  69  23  46  31  30  1  
Droite  43  10  33  57  45  12  
   FDP (*)  .................................................................  45  13  32  55  46  9  
   CDU / CSU  ...........................................................  41  9  32  59  48  11  
Sans sympathie partisane  42  9  33  58  46  12  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  64  19  45  36  30  6  
   Non  .......................................................................  37  7  30  63  50  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Espagne 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les entreprises. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  57  37  6  4  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  90  51  39  10  6  4  

   Femme  ..................................................................  96  61  35  4  3  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  93  59  34  7  5  2  
   18 à 24 ans  ............................................................  89  57  32  11  5  6  
   25 à 34 ans  ............................................................  96  61  35  4  4  -  
35 ans et plus  94  56  38  6  4  2  
   35 à 49 ans  ............................................................  95  64  31  5  4  1  
   50 à 64 ans  ............................................................  94  59  35  6  4  2  
   65 ans et plus  ........................................................  90  39  51  10  5  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  94  56  38  6  5  1  
   CSP- ......................................................................  95  61  34  5  3  2  
   Inactif  ....................................................................  90  51  39  10  6  4  
REGION  

         Nord  ......................................................................  94  52  42  6  4  2  
   Centre  ...................................................................  94  53  41  6  4  2  
   Ouest  .....................................................................  95  61  34  5  5  -  
   Est  .........................................................................  92  55  37  8  5  3  
   Sud  ........................................................................  93  63  30  7  5  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Izquierda Unida (IU)  .............................................  98  65  33  2  2  -  
   Partido Socialista Obrero Espanol (PSOE) ............  96  62  34  4  2  2  
   Centro Democratico y Social (CDS) (*)  ................  90  48  42  10  5  5  
   Partido Popular (PP)  .............................................  91  51  40  9  4  5  
   Autre formation politique  ......................................  91  59  32  9  8  1  
   Sans sympathie partisane  ......................................  94  55  39  6  6  -  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  96  61  35  4  3  1  
   Non  .......................................................................  86  47  39  14  8  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Espagne 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les administrations et les services publics. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  52  36  12  10  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  85  50  35  15  12  3  

   Femme  ..................................................................  91  55  36  9  8  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  84  50  34  16  15  1  
   18 à 24 ans  ............................................................  75  49  26  25  23  2  
   25 à 34 ans  ............................................................  89  51  38  11  11  -  
35 ans et plus  89  53  36  11  8  3  
   35 à 49 ans  ............................................................  92  58  34  8  7  1  
   50 à 64 ans  ............................................................  90  50  40  10  6  4  
   65 ans et plus  ........................................................  84  49  35  16  11  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  90  60  30  10  9  1  
   CSP- ......................................................................  91  49  42  9  7  2  
   Inactif  ....................................................................  84  50  34  16  13  3  
REGION  

         Nord  ......................................................................  92  51  41  8  7  1  
   Centre  ...................................................................  89  52  37  11  9  2  
   Ouest  .....................................................................  89  54  35  11  11  -  
   Est  .........................................................................  86  50  36  14  10  4  
   Sud  ........................................................................  87  56  31  13  12  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Izquierda Unida (IU)  .............................................  88  49  39  12  12  -  
   Partido Socialista Obrero Espanol (PSOE) ............  91  56  35  9  8  1  
   Centro Democratico y Social (CDS) (*)  ................  87  57  30  13  8  5  
   Partido Popular (PP)  .............................................  85  50  35  15  10  5  
   Autre formation politique  ......................................  91  51  40  9  8  1  
   Sans sympathie partisane  ......................................  87  54  33  13  13  -  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  91  58  33  9  8  1  
   Non  .......................................................................  80  39  41  20  15  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Espagne 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les particuliers. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  29  48  23  18  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  72  22  50  28  22  6  

   Femme  ..................................................................  81  36  45  19  15  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  79  38  41  21  16  5  
   18 à 24 ans  ............................................................  69  38  31  31  21  10  
   25 à 34 ans  ............................................................  84  38  46  16  14  2  
35 ans et plus  76  25  51  24  19  5  
   35 à 49 ans  ............................................................  78  30  48  22  19  3  
   50 à 64 ans  ............................................................  79  21  58  21  16  5  
   65 ans et plus  ........................................................  68  21  47  32  23  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  80  37  43  20  17  3  
   CSP- ......................................................................  77  24  53  23  18  5  
   Inactif  ....................................................................  73  28  45  27  20  7  
REGION  

         Nord  ......................................................................  76  32  44  24  17  7  
   Centre  ...................................................................  67  21  46  33  25  8  
   Ouest  .....................................................................  87  38  49  13  9  4  
   Est  .........................................................................  78  29  49  22  19  3  
   Sud  ........................................................................  78  29  49  22  17  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Izquierda Unida (IU)  .............................................  71  27  44  29  28  1  
   Partido Socialista Obrero Espanol (PSOE) ............  86  40  46  14  10  4  
   Centro Democratico y Social (CDS) (*)  ................  75  29  46  25  15  10  
   Partido Popular (PP)  .............................................  72  23  49  28  21  7  
   Autre formation politique  ......................................  78  27  51  22  18  4  
   Sans sympathie partisane  ......................................  78  32  46  22  18  4  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  85  37  48  15  13  2  
   Non  .......................................................................  59  11  48  41  30  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Italie 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les entreprises. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  63  29  8  6  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  90  61  29  10  7  3  

   Femme  ..................................................................  93  64  29  7  6  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  88  60  28  12  7  5  
   18 à 24 ans  ............................................................  82  51  31  18  14  4  
   25 à 34 ans  ............................................................  91  64  27  9  4  5  
35 ans et plus  93  64  29  7  6  1  
   35 à 49 ans  ............................................................  92  61  31  8  6  2  
   50 à 64 ans  ............................................................  96  71  25  4  4  -  
   65 ans et plus  ........................................................  90  60  30  10  8  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  91  60  31  9  6  3  
   CSP- ......................................................................  93  66  27  7  6  1  
   Inactif  ....................................................................  91  62  29  9  7  2  
REGION  

         Nord ouest .............................................................  92  64  28  8  6  2  
   Nord est  ................................................................  91  61  30  9  8  1  
   Centre  ...................................................................  94  63  31  6  5  1  
   Sud / Iles  ...............................................................  91  63  28  9  6  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche et centre gauche  94  64  30  6  5  1  
   Sinistra ecologica e liberta  ....................................  95  65  30  5  3  2  
   Partido democratico  ..............................................  91  54  37  9  7  2  
Droite et centre droit  94  66  28  6  4  2  
   Il Popolo delle Liberta ...........................................  96  68  28  4  2  2  
   Lega Nord (*)  .......................................................  92  61  31  8  3  5  
Sans sympathie partisane  92  61  31  8  7  1  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  94  66  28  6  5  1  
   Non  .......................................................................  87  57  30  13  10  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Italie 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les administrations et les services publics. 
 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  44  40  16  14  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  83  43  40  17  14  3  

   Femme  ..................................................................  85  45  40  15  14  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  80  39  41  20  16  4  
   18 à 24 ans  ............................................................  68  35  33  32  29  3  
   25 à 34 ans  ............................................................  87  42  45  13  9  4  
35 ans et plus  85  45  40  15  14  1  
   35 à 49 ans  ............................................................  86  44  42  14  12  2  
   50 à 64 ans  ............................................................  89  52  37  11  11  -  
   65 ans et plus  ........................................................  79  40  39  21  19  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  89  47  42  11  8  3  
   CSP- ......................................................................  82  47  35  18  16  2  
   Inactif  ....................................................................  80  37  43  20  18  2  
REGION  

         Nord ouest .............................................................  88  48  40  12  11  1  
   Nord est  ................................................................  78  37  41  22  20  2  
   Centre  ...................................................................  89  43  46  11  9  2  
   Sud / Iles  ...............................................................  79  42  37  21  17  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche et centre gauche  87  47  40  13  11  2  
   Sinistra ecologica e liberta  ....................................  85  38  47  15  10  5  
   Partido democratico  ..............................................  86  43  43  14  12  2  
Droite et centre droit  84  42  42  16  13  3  
   Il Popolo delle Liberta ...........................................  84  39  45  16  14  2  
   Lega Nord (*)  .......................................................  86  41  45  14  12  2  
Sans sympathie partisane  80  40  40  20  19  1  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  85  47  38  15  13  2  
   Non  .......................................................................  80  37  43  20  17  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Italie 

 

.L’impact perçu de différents acteurs sur le réchauffement climatique. 

Les particuliers. 
 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  30  45  25  22  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  71  26  45  29  26  3  

   Femme  ..................................................................  78  34  44  22  20  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  69  36  33  31  26  5  
   18 à 24 ans  ............................................................  65  35  30  35  30  5  
   25 à 34 ans  ............................................................  71  37  34  29  24  5  
35 ans et plus  77  28  49  23  21  2  
   35 à 49 ans  ............................................................  78  30  48  22  21  1  
   50 à 64 ans  ............................................................  75  33  42  25  23  2  
   65 ans et plus  ........................................................  77  20  57  23  21  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  75  31  44  25  21  4  
   CSP- ......................................................................  73  31  42  27  24  3  
   Inactif  ....................................................................  76  27  49  24  22  2  
REGION  

         Nord ouest .............................................................  80  27  53  20  18  2  
   Nord est  ................................................................  70  30  40  30  28  2  
   Centre  ...................................................................  77  30  47  23  20  3  
   Sud / Iles  ...............................................................  73  33  40  27  24  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche et centre gauche  77  39  38  23  21  2  
   Sinistra ecologica e liberta  ....................................  76  47  29  24  22  2  
   Partido democratico  ..............................................  74  24  50  26  23  3  
Droite et centre droit  73  24  49  27  26  1  
   Il Popolo delle Liberta ...........................................  76  23  53  24  24  -  
   Lega Nord (*)  .......................................................  66  18  48  34  32  2  
Sans sympathie partisane  77  28  49  23  20  3  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  81  37  44  19  18  1  
   Non  .......................................................................  64  17  47  36  31  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les secteurs économiques ayant l’impact le plus 

négatif sur le climat 

 

 

 

Question : Parmi les secteurs économiques suivants, quels sont selon vous 

les deux qui ont l’impact le plus négatif sur le climat ? 
 

 

 

 

France  Royaume-

Uni 

Allemagne  Espagne  Italie  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’industrie chimique  .................................................  41  24  35  51  43  

• Le pétrole et le gaz  ....................................................  37  38  27  49  55  

• Le transport routier  ....................................................  31  18  26  17  22  

• Le transport aérien  .....................................................  18  26  30  9  8  

• L’extraction de matières premières (mines, 

carrières, forages) ........................................................  15  20  10  15  14  

• L’industrie agro-alimentaire  ......................................  9  6  4  3  4  

• L’agriculture  ..............................................................  8  5  8  3  4  

• La production d’électricité  ........................................  5  9  18  8  13  

• Les constructeurs automobiles  ..................................  5  8  10  4  7  

• La filière du bois  .......................................................  4  8  5  9  3  

• Le tourisme  ................................................................  4  2  7  2  2  

• La grande distribution  ...............................................  3  6  1  3  3  

• La cosmétique  ...........................................................  2  2  1  2  1  

• La pêche et l’aquaculture  ..........................................  2  5  3  4  3  

• La publicité et le marketing  .......................................  2  3  2  2  2  

• Le transport maritime  ................................................  2  1  3  2  2  

• Les banques et assurances  .........................................  2  5  2  3  3  

• Le BTP (bâtiment et travaux publics)  .......................  1  3  1  5  4  

 TOTAL .......................................................................  (*) (*) (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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France. 
 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 

 

L’indus-  

trie chi-  

mique  

 

 

Le  

pétrole  

et le gaz  

 

 

Le  

transport  

routier  

 

 

Le  

transport  

aérien  

 

 

L’extrac-  

tion de  

matières  

première
s  

 

L’indus-  

trie a-  

gro-ali-  

mentaire  

 

L’agri-  

culture  

 

 

 

Les cons-  

tructeurs  

automobi
-  

les  

 

La pro-  

duction  

d’élec-  

tricité  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  37  31  18  15  9  8  5  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme  ................................................................  36  37  38  19  13  8  9  5  4  
   Femme .................................................................  46  37  24  18  16  9  8  5  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  32  43  26  16  16  9  7  4  6  
   18 à 24 ans  ...........................................................  27  42  22  19  13  5  11  5  5  
   25 à 34 ans  ...........................................................  36  43  28  14  17  12  5  4  7  
35 ans et plus  45  34  33  19  14  8  9  5  4  
   35 à 49 ans  ...........................................................  43  36  22  22  13  7  8  5  5  
   50 à 64 ans  ...........................................................  48  29  36  19  17  9  9  6  3  
   65 ans et plus  .......................................................  45  37  43  15  13  8  10  4  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            Artisan ou commerçant  ........................................  37  34  27  13  7  20  12  6  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  33  46  23  18  19  15  7  6  6  
   Profession intermédiaire  ......................................  34  35  31  21  15  9  9  7  5  
   Employé  ..............................................................  45  39  27  22  15  7  5  4  5  
   Ouvrier  ................................................................  46  29  24  15  16  7  8  6  6  
   Retraité  ................................................................  46  34  43  16  15  8  9  4  2  
   Autre inactif  ........................................................  30  46  20  15  14  6  12  4  8  
REGION  

            Région parisienne  ................................................  43  37  30  17  15  12  11  4  4  
   Nord est  ...............................................................  39  38  32  21  15  5  7  4  4  
   Nord ouest  ...........................................................  36  37  31  19  17  7  9  4  5  
   Sud ouest  .............................................................  50  33  34  20  12  9  6  5  2  
   Sud est  .................................................................  44  37  28  14  13  11  9  6  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

            Communes rurales  ...............................................  42  40  25  21  14  10  7  3  4  
   Communes urbaines de province  .........................  41  36  33  17  14  7  8  6  5  
   Agglomération parisienne  ....................................  42  35  30  17  17  12  12  4  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Gauche  41  39  31  18  16  9  7  5  4  
   LO / NPA (*)  .......................................................  34  31  14  22  9  24  -  9  -  
   Front de Gauche  ..................................................  45  33  38  21  18  9  3  3  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  47  39  31  19  14  6  8  3  6  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................  31  43  32  15  20  10  8  9  4  
Mouvement Démocrate - Modem  47  28  38  22  8  16  9  6  2  
Droite  39  36  32  17  17  7  11  4  4  
   UMP  ....................................................................  41  39  32  15  21  7  11  3  3  
   Front National  .....................................................  35  29  30  20  12  7  12  6  6  
Aucune formation politique (réponse non 

suggérée)  
44  36  28  19  12  9  8  4  5  

JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  ......................................................................  41  39  29  18  15  8  9  5  4  
   Non  .....................................................................  42  33  33  19  13  10  8  5  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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France. 
 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 
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Le  

tourisme  

 

 

 

La 
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distribu-  

tion  
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publicité  
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g  
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transport  
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Les ban-  
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ces  

 

La 

cosmé-  

tique  

 

 

 

Le BTP  

(bâtimen

t  

et  

travaux  

publics)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  4  3  2  2  2  2  2  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme  ................................................................ 5  4  3  2  2  2  2  2  1  
   Femme  ................................................................. 4  4  4  3  3  2  1  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  4  4  6  4  3  3  2  3  1  
   18 à 24 ans  ........................................................... 6  5  8  5  4  5  2  4  1  
   25 à 34 ans  ........................................................... 2  4  5  2  3  1  2  3  1  
35 ans et plus  4  3  2  2  2  2  1  1  1  
   35 à 49 ans  ........................................................... 4  6  3  3  4  1  2  2  1  
   50 à 64 ans  ........................................................... 4  2  2  1  1  3  1  -  1  
   65 ans et plus  ....................................................... 5  2  1  1  1  1  1  1  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            Artisan ou commerçant  ........................................ 3  4  3  5  -  6  -  4  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................... 1  1  7  4  3  1  1  1  1  
   Profession intermédiaire  ...................................... 6  3  4  5  3  3  2  2  1  
   Employé  .............................................................. 2  5  3  5  2  1  3  -  -  
   Ouvrier  ................................................................ 4  3  5  1  4  2  2  3  -  
   Retraité  ................................................................ 5  2  1  1  1  2  1  -  2  
   Autre inactif  ........................................................ 6  6  4  1  4  4  3  5  1  
REGION  

            Région parisienne  ................................................ 4  3  4  1  1  2  1  2  2  
   Nord est  ............................................................... 6  5  4  2  5  2  2  1  -  
   Nord ouest  ........................................................... 2  5  3  2  2  3  3  3  1  
   Sud ouest  ............................................................. 1  3  4  2  1  -  1  -  2  
   Sud est  ................................................................. 7  2  3  5  3  2  1  1  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

            Communes rurales  ............................................... 2  4  6  4  2  -  2  1  1  
   Communes urbaines de province  ......................... 5  4  2  2  3  3  2  2  1  
   Agglomération parisienne  .................................... 4  2  4  1  1  3  1  2  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Gauche  5  1  4  3  3  1  1  2  1  
   LO / NPA (*)  ....................................................... 4  6  14  2  6  -  1  4  -  
   Front de Gauche  .................................................. 2  -  5  -  4  -  5  -  4  
   Parti Socialiste  ..................................................... 2  -  2  3  3  2  1  3  1  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................ 11  2  3  5  -  -  1  3  -  
Mouvement Démocrate - Modem  2  -  2  -  4  2  2  -  2  
Droite  4  5  3  2  2  4  1  1  1  
   UMP  .................................................................... 3  5  4  2  2  3  -  1  1  
   Front National  ..................................................... 6  5  2  2  2  5  3  1  2  
Aucune formation politique (réponse non 

suggérée)  
4  6  3  3  3  2  2  2  1  

JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  ...................................................................... 4  3  3  3  2  2  2  2  1  
   Non ...................................................................... 5  4  4  2  2  2  1  1  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Royaume-Uni. 
 

 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 
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transport  

aérien  
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automobi-  

les  

 

La 

grande  

distribu-  

tion  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  26  24  20  18  9  8  8  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
            Homme  ..........................................................  40  24  22  19  17  9  10  8  7  

   Femme  ...........................................................  37  28  27  21  18  9  7  9  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  36  32  19  20  20  13  3  11  8  
   18 à 24 ans  .....................................................  31  34  20  20  18  14  5  13  4  
   25 à 34 ans  .....................................................  39  31  18  20  21  12  1  9  10  
35 ans et plus  39  24  26  20  17  7  11  7  6  
   35 à 49 ans  .....................................................  46  17  27  23  16  8  10  7  8  
   50 à 64 ans  .....................................................  38  30  29  17  18  7  12  6  3  
   65 ans et plus  .................................................  32  26  21  20  16  7  11  10  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            CSP+  ..............................................................  44  27  19  12  22  14  7  11  4  
   CSP- ...............................................................  39  26  29  24  16  8  8  5  9  
   Inactif  .............................................................  33  27  20  20  16  7  11  12  4  
REGION  

            Ecosse / Nord  .................................................  34  29  29  16  20  10  6  8  7  
   Midlands / Pays de Galle  ...............................  42  31  19  19  13  14  6  9  4  
   Sud  .................................................................  40  25  22  23  16  7  12  9  6  
   Grand Londres  ...............................................  39  15  26  26  25  1  10  9  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

            The Greens (*)  ...............................................  45  26  18  18  20  10  6  15  11  
   Labour Party (LAB)  .......................................  44  27  25  17  21  10  5  7  6  
   Liberal Democrats  ..........................................  41  24  25  14  24  10  6  7  3  
   The Conservative Party  ..................................  32  32  20  19  12  9  14  11  3  
   Autre  ..............................................................  35  28  36  25  17  4  3  13  2  
   Sans sympathie partisane  ...............................  37  22  23  25  16  10  10  5  10  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  .................................................................  44  26  21  20  21  10  6  11  7  
   Non  ................................................................  34  27  27  20  15  8  11  6  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Royaume-Uni. 
 

 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 

 

L’indus-  
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marketing  
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Le  

transport  

maritime  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  5  5  5  3  3  2  2  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
            Homme  ..........................................................  6  8  8  4  3  4  1  3  2  

   Femme  ...........................................................  6  3  3  5  4  2  3  -  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  5  -  4  5  6  2  4  2  -  
   18 à 24 ans  .....................................................  -  -  3  6  9  1  3  2  -  
   25 à 34 ans  .....................................................  9  -  4  4  3  2  5  2  -  
35 ans et plus  6  7  6  5  2  3  2  2  2  
   35 à 49 ans  .....................................................  10  3  4  4  1  3  1  -  1  
   50 à 64 ans  .....................................................  6  8  3  3  4  3  2  1  3  
   65 ans et plus  .................................................  3  12  12  6  1  5  4  5  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            CSP+  ..............................................................  6  3  7  5  4  3  1  2  2  
   CSP- ...............................................................  8  4  2  5  2  2  2  1  -  
   Inactif  .............................................................  3  10  9  3  5  5  4  3  4  
REGION  

            Ecosse / Nord  .................................................  4  7  5  7  3  3  3  2  1  
   Midlands / Pays de Galle  ...............................  3  6  5  2  5  4  2  3  1  
   Sud  .................................................................  7  4  5  6  3  1  1  2  1  
   Grand Londres  ...............................................  13  2  5  -  2  5  5  -  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

            The Greens (*)  ...............................................  11  2  10  6  -  3  -  -  -  
   Labour Party (LAB)  .......................................  3  5  4  4  6  1  2  2  2  
   Liberal Democrats  ..........................................  9  4  5  7  2  2  6  5  1  
   The Conservative Party  ..................................  6  6  7  3  3  6  1  3  2  
   Autre  ..............................................................  8  8  3  6  2  -  2  -  2  
   Sans sympathie partisane  ...............................  5  5  5  4  3  4  3  1  1  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  .................................................................  7  4  4  4  1  3  2  2  1  
   Non  ................................................................  5  7  6  5  5  3  3  2  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Allemagne 

 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 
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 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  30  27  26  18  10  10  8  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
            Homme  ..........................................................  26  29  28  27  23  9  10  10  6  

   Femme  ...........................................................  42  31  27  25  13  10  9  6  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  29  31  29  31  16  9  6  9  9  
   18 à 24 ans  .....................................................  22  27  29  30  14  16  4  12  14  
   25 à 34 ans  .....................................................  35  34  29  31  17  4  8  7  6  
35 ans et plus  36  30  27  25  18  10  11  8  6  
   35 à 49 ans  .....................................................  35  28  30  24  16  12  11  4  6  
   50 à 64 ans  .....................................................  37  34  28  22  19  8  10  9  6  
   65 ans et plus  .................................................  37  29  22  27  20  9  11  10  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            CSP+  ..............................................................  32  33  28  20  25  7  14  7  3  
   CSP- ...............................................................  38  28  28  28  14  10  9  8  7  
   Inactif  .............................................................  32  32  26  27  20  10  9  9  9  
REGION  

         Ouest  34  32  26  26  18  10  9  7  8  
   Nord  ...............................................................  33  34  20  29  20  11  8  6  9  
   Sud  .................................................................  36  29  36  21  14  8  10  8  7  
Berlin (*)  35  30  16  20  21  9  16  8  8  
Est  37  21  37  27  17  9  13  14  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Gauche  30  32  28  29  18  10  9  6  8  
   Die Linke (*) ..................................................  40  20  22  28  14  28  8  8  4  
   SPD  ................................................................  33  38  28  25  19  6  8  6  9  
   Die Grumen  ...................................................  16  25  30  39  19  9  13  6  6  
Droite  38  28  28  23  19  9  9  11  7  
   FDP (*)  ..........................................................  30  29  28  27  18  2  5  17  3  
   CDU / CSU  ....................................................  44  28  28  19  21  11  9  9  8  
Sans sympathie partisane  42  30  26  26  15  8  13  8  7  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  .................................................................  30  28  29  30  17  13  7  6  8  
   Non  ................................................................  39  32  26  23  19  8  12  9  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Allemagne 
 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 
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publics)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  4  3  3  2  2  1  1  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
            Homme  ..........................................................  6  3  2  4  3  2  2  -  -  

   Femme  ...........................................................  5  5  5  2  2  1  1  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  3  6  5  2  2  2  3  1  1  
   18 à 24 ans  .....................................................  3  7  7  3  2  2  2  2  2  
   25 à 34 ans  .....................................................  3  5  5  1  3  1  4  1  -  
35 ans et plus  6  3  3  4  2  2  1  1  1  
   35 à 49 ans  .....................................................  6  4  3  5  1  2  1  1  1  
   50 à 64 ans  .....................................................  6  3  4  3  2  1  -  1  -  
   65 ans et plus  .................................................  7  3  1  3  5  3  1  -  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            CSP+  ..............................................................  5  7  4  5  3  1  -  1  -  
   CSP- ...............................................................  6  4  3  3  1  2  2  1  -  
   Inactif  .............................................................  6  3  4  3  4  2  1  -  1  
REGION  

         Ouest  6  4  4  3  2  2  1  -  1  
   Nord  ...............................................................  7  5  4  3  1  1  2  1  1  
   Sud  .................................................................  3  3  3  4  3  3  -  -  -  
Berlin (*)  4  4  -  5  8  8  -  4  -  
Est  4  3  3  2  2  1  3  1  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Gauche  4  4  4  5  2  1  -  1  1  
   Die Linke (*) ..................................................  5  2  -  -  6  -  -  3  -  
   SPD  ................................................................  3  5  4  6  1  1  1  -  1  
   Die Grumen  ...................................................  5  3  8  5  5  2  -  1  -  
Droite  4  3  3  4  3  2  3  1  -  
   FDP (*)  ..........................................................  3  3  6  -  9  3  3  5  -  
   CDU / CSU  ....................................................  5  3  3  4  1  2  3  -  -  
Sans sympathie partisane  8  6  -  -  1  2  1  -  1  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  .................................................................  4  4  4  5  3  1  2  1  -  
   Non  ................................................................  6  4  3  2  2  2  1  1  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Espagne  
 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 

 

L’indus-  

trie chi-  

mique  

 

 

Le  

pétrole  

et le 

gaz  

 

 

Le  

transport  

routier  

 

 

L’extrac-  

tion de  

matières  

premières  

 

Le  

transport  

aérien  

 

 

La  

filière  

du 

bois  

 

 

La pro-  

duction  

d’élec-  

tricité  

 

Le BTP  

(bâtiment  

et  

travaux  

publics)  

La pêche  

et l’a-  

quacultu-  

re  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  17  15  9  9  8  5  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
            Homme  ..........................................................  45  49  21  14  11  10  10  4  4  

   Femme  ...........................................................  56  49  13  17  8  7  5  6  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  45  45  14  16  8  8  4  9  5  
   18 à 24 ans  .....................................................  44  40  9  14  13  5  5  10  7  
   25 à 34 ans  .....................................................  45  48  16  17  6  10  4  8  5  
35 ans et plus  53  50  18  15  9  9  9  3  3  
   35 à 49 ans  .....................................................  60  46  19  17  8  5  7  4  2  
   50 à 64 ans  .....................................................  51  54  16  10  10  10  10  3  2  
   65 ans et plus  .................................................  45  53  19  17  10  13  11  3  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            CSP+  ..............................................................  54  43  18  12  12  8  3  5  3  
   CSP- ...............................................................  49  53  18  18  6  6  8  5  4  
   Inactif  .............................................................  49  49  15  15  11  12  10  5  4  
REGION  

            Nord  ...............................................................  45  46  29  17  9  9  8  6  3  
   Centre  ............................................................  47  50  11  21  5  6  13  5  3  
   Ouest  ..............................................................  48  47  15  14  11  10  7  8  -  
   Est  ..................................................................  53  50  16  16  14  8  5  4  3  
   Sud  .................................................................  57  50  14  10  5  11  7  5  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

            Izquierda Unida (IU)  ......................................  48  59  14  14  6  8  9  2  3  
   Partido Socialista Obrero Espanol 

(PSOE)   49  44  16  15  9  8  9  9  4  
   Centro Democratico y Social (CDS) (*) 

  41  29  20  15  18  11  -  10  8  
   Partido Popular (PP)  ......................................  43  47  16  19  10  10  10  5  4  
   Autre formation politique  ...............................  57  49  19  12  14  7  5  4  3  
   Sans sympathie partisane  ...............................  66  58  19  12  2  9  5  3  3  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  .................................................................  52  50  18  15  7  7  7  5  3  
   Non  ................................................................  48  47  15  17  13  11  9  5  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Espagne  
 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 

 

Les cons-  

tructeurs  

automobi-  

les  

 

La 

grande  

distribu-  

tion  

 

 

L’indus-  

trie a-  

gro-ali-  

mentaire  

 

L’agri-  

culture  

 

 

 

Les 

ban-  

ques et  

assuran-  

ces  

 

Le  

transport  

maritime  

 

 

Le  

tourisme  

 

 

 

La  

publicité  

et le  

marketing  

 

La 

cosmé-  

tique  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  3  3  3  3  2  2  2  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
            Homme  ..........................................................  3  2  3  4  4  2  1  2  2  

   Femme  ...........................................................  4  5  3  2  2  3  3  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  4  3  4  2  3  4  3  2  3  
   18 à 24 ans  .....................................................  6  3  1  5  5  9  2  3  -  
   25 à 34 ans  .....................................................  3  3  6  1  2  1  4  2  4  
35 ans et plus  3  4  2  3  3  2  2  2  1  
   35 à 49 ans  .....................................................  4  3  3  4  3  1  1  3  -  
   50 à 64 ans  .....................................................  4  7  1  2  3  1  2  -  2  
   65 ans et plus  .................................................  2  1  3  4  2  3  1  3  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            CSP+  ..............................................................  2  3  4  4  2  3  4  2  3  
   CSP- ...............................................................  4  5  3  2  2  3  2  1  -  
   Inactif  .............................................................  5  2  2  3  4  1  1  3  2  
REGION  

            Nord  ...............................................................  3  3  3  2  6  -  3  4  1  
   Centre  ............................................................  2  4  3  1  3  7  -  2  1  
   Ouest  ..............................................................  4  2  2  6  2  6  5  2  -  
   Est  ..................................................................  5  3  4  4  1  1  2  -  2  
   Sud  .................................................................  3  5  2  2  3  1  3  4  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

            Izquierda Unida (IU)  ......................................  6  4  5  5  3  -  -  2  3  
   Partido Socialista Obrero Espanol 

(PSOE)   3  1  4  4  2  1  2  2  2  
   Centro Democratico y Social (CDS) 

(*)   -  -  -  -  10  8  10  9  -  
   Partido Popular (PP)  ......................................  4  5  3  2  3  4  3  2  2  
   Autre formation politique  ...............................  5  4  4  2  4  1  2  1  -  
   Sans sympathie partisane  ...............................  3  4  1  3  1  2  -  3  1  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  .................................................................  4  5  3  3  3  3  2  2  1  
   Non  ................................................................  2  1  4  3  3  2  2  1  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Italie 

 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 

 

Le  

pétrole  

et le 

gaz  

 

 

L’indus-  

trie chi-  

mique  

 

 

Le  

transport  

routier  

 

 

L’extrac-  

tion de  

matières  

premières  

 

La pro-  

duction  

d’élec-  

tricité  

 

Le  

transport  

aérien  

 

 

Les cons-  

tructeurs  

automobi-  

les  

 

L’indus-  

trie a-  

gro-ali-  

mentaire  

 

L’agri-  

culture  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  43  22  14  13  8  7  4  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
            Homme  ..........................................................  57  35  25  11  17  7  6  3  5  

   Femme  ...........................................................  53  49  19  16  9  9  8  6  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  61  39  17  16  10  4  7  3  2  
   18 à 24 ans  .....................................................  54  37  14  22  4  6  9  2  2  
   25 à 34 ans  .....................................................  65  40  19  12  13  4  6  4  2  
35 ans et plus  53  44  23  13  14  9  7  5  5  
   35 à 49 ans  .....................................................  56  47  19  12  11  8  6  4  5  
   50 à 64 ans  .....................................................  50  41  26  15  14  10  12  6  4  
   65 ans et plus  .................................................  52  43  26  13  17  10  3  5  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            CSP+  ..............................................................  51  40  23  11  16  12  8  6  2  
   CSP- ...............................................................  61  46  19  17  7  6  9  2  4  
   Inactif  .............................................................  52  41  24  13  15  7  4  6  7  
REGION  

            Nord ouest ......................................................  56  36  31  10  15  9  5  4  3  
   Nord est  .........................................................  56  56  20  14  8  10  10  -  4  
   Centre  ............................................................  62  37  23  10  12  5  11  6  4  
   Sud / Iles  ........................................................  49  43  14  18  15  8  4  7  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Gauche et centre gauche  51  41  18  14  13  7  9  6  7  
   Sinistra ecologica e liberta  .............................  58  47  22  9  11  6  12  4  4  
   Partido democratico  .......................................  52  37  21  14  17  7  7  9  11  
Droite et centre droit  56  44  26  12  14  10  5  3  3  
   Il Popolo delle Liberta ....................................  53  42  28  18  22  7  3  1  4  
   Lega Nord (*)  ................................................  61  60  23  2  7  15  8  3  2  
Sans sympathie partisane  60  44  21  15  10  8  6  5  2  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  .................................................................  55  42  20  15  11  9  8  5  4  
   Non  ................................................................  56  43  26  11  17  6  5  4  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Italie  
 

.Les secteurs économiques ayant l’impact le plus négatif sur le climat. 

 

Le BTP  

(bâtiment  

et  

travaux  

publics)  

La pêche  

et l’a-  

quacultu-  

re  

 

La 

grande  

distribu-  

tion  

 

 

La  

filière  

du 

bois  

 

 

Les 

ban-  

ques et  

assuran-  

ces  

 

Le  

tourisme  

 

 

 

La  

publicité  

et le  

marketing  

 

Le  

transport  

maritime  

 

 

La 

cosmé-  

tique  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  3  3  3  3  2  2  2  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
            Homme  ..........................................................  3  4  3  5  4  2  2  1  1  

   Femme  ...........................................................  4  2  4  1  2  2  2  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  1  4  4  3  5  3  3  3  3  
   18 à 24 ans  .....................................................  2  7  7  4  3  2  4  4  2  
   25 à 34 ans  .....................................................  1  2  2  2  6  3  3  3  4  
35 ans et plus  4  3  3  3  2  2  1  1  1  
   35 à 49 ans  .....................................................  5  3  6  4  1  3  2  1  1  
   50 à 64 ans  .....................................................  4  3  -  1  6  -  -  2  -  
   65 ans et plus  .................................................  4  3  2  5  -  2  1  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            CSP+  ..............................................................  2  3  2  3  1  2  3  2  2  
   CSP- ...............................................................  4  3  4  2  5  3  1  2  -  
   Inactif  .............................................................  4  3  3  4  3  1  2  1  1  
REGION  

            Nord ouest ......................................................  6  3  1  3  2  2  2  1  1  
   Nord est  .........................................................  2  4  1  2  2  2  -  4  1  
   Centre  ............................................................  4  2  4  2  5  2  2  -  1  
   Sud / Iles  ........................................................  3  3  5  4  3  2  2  2  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Gauche et centre gauche  4  3  4  2  5  1  2  2  1  
   Sinistra ecologica e liberta  .............................  3  2  2  3  7  -  1  -  2  
   Partido democratico  .......................................  2  6  3  1  -  1  1  1  -  
Droite et centre droit  4  2  2  4  1  3  2  1  1  
   Il Popolo delle Liberta ....................................  1  1  1  5  3  2  1  1  2  
   Lega Nord (*)  ................................................  3  4  -  2  -  -  4  2  -  
Sans sympathie partisane  4  4  3  3  1  1  1  2  2  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE           
   Oui  .................................................................  4  3  4  3  3  2  2  2  2  
   Non  ................................................................  3  2  2  3  2  1  2  1  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 

 

Pistes d’amélioration 
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Le rôle que peuvent jouer les entreprises en matière 

de lutte contre le réchauffement climatique 

 

 

 

 

 

Question : En matière de lutte contre le réchauffement climatique, dans les 

années qui viennent, les entreprises peuvent-elles jouer un rôle… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France Royaume-

Uni 

Allemagne  Espagne  Italie  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Important  97  92  93  95  94  

• Très important  ...........................................................  59  53  52  61  59  

• Assez important  .........................................................  38  39  41  34  35  

TOTAL Pas important  3  8  7  5  6  

• Peu important  ............................................................  3  5  5  4  5  

• Pas important du tout  .................................................  -  3  2  1  1  

 TOTAL .......................................................................  100  100  100  100  100  
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France  

 

.Le rôle que peuvent jouer les entreprises en matière de lutte contre le 

réchauffement climatique. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas impor-  

tant du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  97  59  38  3  3  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  96  61  35  4  3  1  
   Femme  ........................................................................  97  57  40  3  3  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  98  53  45  2  2  -  
   18 à 24 ans  ..................................................................  99  54  45  1  1  -  
   25 à 34 ans  ..................................................................  97  52  45  3  3  -  
35 ans et plus  95  60  35  5  4  1  
   35 à 49 ans  ..................................................................  97  63  34  3  3  -  
   50 à 64 ans  ..................................................................  97  58  39  3  2  1  
   65 ans et plus  ..............................................................  92  61  31  8  7  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant  ...............................................  92  53  39  8  5  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  98  64  34  2  2  -  
   Profession intermédiaire  .............................................  98  56  42  2  2  -  
   Employé  .....................................................................  97  60  37  3  2  1  
   Ouvrier  .......................................................................  98  53  45  2  2  -  
   Retraité  .......................................................................  94  60  34  6  6  -  
   Autre inactif  ...............................................................  97  59  38  3  3  -  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  95  64  31  5  5  -  
   Nord est  ......................................................................  98  59  39  2  2  -  
   Nord ouest  ..................................................................  97  55  42  3  3  -  
   Sud ouest  ....................................................................  96  61  35  4  3  1  
   Sud est  ........................................................................  96  56  40  4  3  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  98  54  44  2  2  -  
   Communes urbaines de province  ................................  96  59  37  4  3  1  
   Agglomération parisienne  ...........................................  93  62  31  7  6  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  97  67  30  3  3  -  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  94  60  34  6  6  -  
   Front de Gauche  .........................................................  94  69  25  6  6  -  
   Parti Socialiste  ............................................................  97  65  32  3  3  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  .......................................  100  74  26  -  -  -  
Mouvement Démocrate - Modem  96  56  40  4  4  -  
Droite  96  52  44  4  4  -  
   UMP  ...........................................................................  94  53  41  6  6  -  
   Front National  ............................................................  99  49  50  1  1  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  95  54  41  5  3  2  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  .............................................................................  99  65  34  1  1  -  
   Non .............................................................................  92  47  45  8  7  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Royaume-Uni  

 

.Le rôle que peuvent jouer les entreprises en matière de lutte contre le 

réchauffement climatique. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas impor-  

tant du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  53  39  8  5  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  90  53  37  10  5  5  

   Femme  ..................................................................  95  53  42  5  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  91  45  46  9  6  3  
   18 à 24 ans  ............................................................  90  37  53  10  9  1  
   25 à 34 ans  ............................................................  93  52  41  7  4  3  
35 ans et plus  93  56  37  7  4  3  
   35 à 49 ans  ............................................................  95  59  36  5  2  3  
   50 à 64 ans  ............................................................  90  54  36  10  8  2  
   65 ans et plus  ........................................................  92  52  40  8  4  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  92  52  40  8  3  5  
   CSP-  ......................................................................  93  52  41  7  5  2  
   Inactif  ....................................................................  90  54  36  10  7  3  
REGION  

         Ecosse / Nord  ........................................................  91  48  43  9  4  5  
   Midlands / Pays de Galle .......................................  95  45  50  5  4  1  
   Sud  ........................................................................  91  60  31  9  6  3  
   Grand Londres  ......................................................  95  60  35  5  5  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

         The Greens (*)  ......................................................  98  66  32  2  2  -  
   Labour Party (LAB)  ..............................................  96  68  28  4  4  -  
   Liberal Democrats  .................................................  98  47  51  2  2  -  
   The Conservative Party  .........................................  90  50  40  10  6  4  
   Autre  .....................................................................  86  34  52  14  4  10  
   Sans sympathie partisane  ......................................  89  46  43  11  7  4  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  99  72  27  1  1  -  
   Non  .......................................................................  87  37  50  13  8  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Allemagne 

 

.Le rôle que peuvent jouer les entreprises en matière de lutte contre le 

réchauffement climatique. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas impor-  

tant du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  52  41  7  5  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  91  49  42  9  6  3  

   Femme  ..................................................................  95  55  40  5  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  93  56  37  7  5  2  
   18 à 24 ans  ............................................................  95  60  35  5  3  2  
   25 à 34 ans  ............................................................  91  53  38  9  6  3  
35 ans et plus  94  51  43  6  5  1  
   35 à 49 ans  ............................................................  95  56  39  5  5  -  
   50 à 64 ans  ............................................................  92  45  47  8  6  2  
   65 ans et plus  ........................................................  92  50  42  8  5  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  93  50  43  7  5  2  
   CSP-  ......................................................................  93  53  40  7  6  1  
   Inactif  ....................................................................  94  52  42  6  4  2  
REGION  

      Ouest  93  52  41  7  5  2  
   Nord  ......................................................................  94  53  41  6  4  2  
   Sud  ........................................................................  93  50  43  7  6  1  
Berlin (*)  87  48  39  13  13  -  
Est  94  55  39  6  4  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  96  56  40  4  3  1  
   Die Linke (*)  .........................................................  95  49  46  5  2  3  
   SPD  .......................................................................  96  57  39  4  3  1  
   Die Grumen  ..........................................................  96  58  38  4  4  -  
Droite  91  45  46  9  6  3  
   FDP (*)  .................................................................  94  44  50  6  6  -  
   CDU / CSU  ...........................................................  91  48  43  9  7  2  
Sans sympathie partisane  92  55  37  8  7  1  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  98  62  36  2  2  -  
   Non  .......................................................................  90  44  46  10  7  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Espagne 

 

.Le rôle que peuvent jouer les entreprises en matière de lutte contre le 

réchauffement climatique. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas impor-  

tant du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  61  34  5  4  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  95  60  35  5  4  1  

   Femme  ..................................................................  95  62  33  5  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  94  56  38  6  4  2  
   18 à 24 ans  ............................................................  89  48  41  11  6  5  
   25 à 34 ans  ............................................................  96  60  36  4  3  1  
35 ans et plus  95  63  32  5  5  -  
   35 à 49 ans  ............................................................  94  64  30  6  5  1  
   50 à 64 ans  ............................................................  97  68  29  3  3  -  
   65 ans et plus  ........................................................  94  56  38  6  6  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  94  66  28  6  4  2  
   CSP-  ......................................................................  95  61  34  5  4  1  
   Inactif  ....................................................................  94  56  38  6  6  -  
REGION  

         Nord  ......................................................................  96  59  37  4  2  2  
   Centre  ...................................................................  88  51  37  12  10  2  
   Ouest  .....................................................................  96  60  36  4  4  -  
   Est  .........................................................................  96  63  33  4  4  -  
   Sud  ........................................................................  96  66  30  4  3  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Izquierda Unida (IU)  .............................................  98  67  31  2  2  -  
   Partido Socialista Obrero Espanol (PSOE)  ............  95  67  28  5  4  1  
   Centro Democratico y Social (CDS) (*)  ................  84  42  42  16  13  3  
   Partido Popular (PP)  .............................................  92  52  40  8  6  2  
   Autre formation politique  ......................................  97  66  31  3  3  -  
   Sans sympathie partisane  ......................................  99  66  33  1  1  -  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  98  67  31  2  2  -  
   Non  .......................................................................  88  47  41  12  9  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Italie 

 

.Le rôle que peuvent jouer les entreprises en matière de lutte contre le 

réchauffement climatique. 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL 

Pas  

important  

Peu  

important  

Pas impor-  

tant du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  59  35  6  5  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  95  62  33  5  5  -  

   Femme  ..................................................................  94  57  37  6  4  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  90  47  43  10  8  2  
   18 à 24 ans  ............................................................  82  43  39  18  18  -  
   25 à 34 ans  ............................................................  95  50  45  5  3  2  
35 ans et plus  95  63  32  5  4  1  
   35 à 49 ans  ............................................................  94  60  34  6  5  1  
   50 à 64 ans  ............................................................  95  65  30  5  3  2  
   65 ans et plus  ........................................................  96  65  31  4  3  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  94  59  35  6  5  1  
   CSP-  ......................................................................  94  57  37  6  4  2  
   Inactif  ....................................................................  94  62  32  6  5  1  
REGION  

         Nord ouest  .............................................................  93  59  34  7  6  1  
   Nord est  ................................................................  90  53  37  10  9  1  
   Centre  ...................................................................  97  63  34  3  -  3  
   Sud / Iles  ...............................................................  95  60  35  5  4  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche et centre gauche  98  62  36  2  2  -  
   Sinistra ecologica e liberta  ....................................  98  68  30  2  -  2  
   Partido democratico  ..............................................  99  49  50  1  1  -  
Droite et centre droit  94  61  33  6  5  1  
   Il Popolo delle Liberta  ...........................................  95  67  28  5  4  1  
   Lega Nord (*)  .......................................................  90  62  28  10  8  2  
Sans sympathie partisane  92  58  34  8  7  1  
JUGEMENT SUR LA MENACE DU 

RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE        
   Oui  ........................................................................  97  62  35  3  3  -  
   Non  .......................................................................  88  53  35  12  8  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


